
 

 

 

 

 

 

 

 

東温市教育委員会 令和５年４月定例会 会議録 
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開会の日時及び場所   令和５年４月 25日（火）午前９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               森  賢治 

学校教育課長           松本 則一 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      渡部 昌弘 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       好永 慶一郎 

            学校教育指導主事    橋本 清 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

好永補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  皆さんおはようございます。見ていただいたらわかりますように、事

務局のメンバーも一新し令和５年度がスタートしました。委員の皆様に

は本年度も引き続きよろしくお願いいたします。年度当初の入学式では、

３年ぶりにマスクの着用が自由となる入学式となりました。自由ではあ

りましたが、多くの子どもや保護者はマスクを着用しての参加が多かっ

たように感じました。新型コロナウイルスの感染拡大予防のために来賓

や在校生の出席を制限するなどの中での式でありましたが、委員の皆様

には大変お世話になりました。おかげさまで令和５年度の学校運営が順

調にスタートしました。ありがとうございました。 

さて、新型コロナウイルス感染症についてですが、来月５月８日から
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感染症の分類が２類から５類へ引き下げられます。いわゆる季節性インフ

ルエンザと同じ対応となりますので、学校行事や地域行事、イベントなど

も少しずつコロナ前の状況に近づくものと思っております。そんな中、先

週重信中学校３年生の１学級で新型コロナウイルス感染症の流行により３

日間の学級閉鎖を余儀なくされました。他の小中学校や保育所でも、子ど

もの感染がポツポツではありますが発生しておりますので、引き続き警戒

が必要だと思っております。 

さて、昨年度の不登校児童生徒数は、最終的に 77名でした。これは過去

最多でありました昨年から 17 人の増ということになっています。明らか

に異常とも思える増加率です。不登校対策は喫緊の課題であるということ

は言うまでもありません。そこで今年度も昨年度に引き続き、魅力ある学

校づくり事業、２年目に取り組むこととしております。過去５年間の本市

における不登校者数を分析してみますと、不登校から復帰、あるいは卒業

によって減少した人数を合わせた数以上に、新しく不登校になる子どもが

いるという実態がすでにわかっております。従って、新規の不登校児童生

徒数を減少に導くことができましたら本市の不登校児童生徒数が減少する

ものと考えています。一方、不登校の児童生徒数の数には現れないいわゆ

る不登校の周辺にいる児童生徒の数が無視できないほど大きくなっている

のも事実です。そこでこういった周辺にいる児童生徒も含め、欠席、ある

いは教室に入れないすべての児童生徒を対象に、対策を行いたいと考えて

おります。 

こういった状況ではありますが、４月１日現在、幼稚園児 122名、保育

所幼児 502 名、認定こども園 105 名で、前年度比 52 名減の計 729 名でス

タートしております。また、小中学校は小学生 1,706名、中学生 845名で、

前年度比 42 名減の計 2,551 名でのスタートとなっています。この子ども

たちが元気にたくましく育ってくれるよう、幼稚園、保育所、認定こども

園、小中学校と連携協力し、精一杯の取り組みを進めて参りたいと思って

おります。 

本日は令和５年度第１回の教育委員会ですが、本年度もよろしくご指導

いただきますようにお願いいたしまして、挨拶とさせていただきます。本

日もよろしくお願いします。 

それでは、最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただ

きます。現在傍聴希望者はおりませんが、途中で傍聴希望される方が現れ

ましたら、許可をするということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 
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３ 前回会議録の承認 

 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

 

松本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

渡部課長   （当日資料４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見やご質問はございませんでしょうか。 

水岡委員   入学式卒業式の報告をいたします。東谷小学校、拝志保育所、拝志小

学校の卒業式と入学式に行きました。まず東谷小学校ですが、卒業生が

３人だったのですが、在校生が卒業生に送る言葉が卒業生一人一人の人

柄がわかるような、本当にいい式だったと感じました。拝志保育所は最

後に保育所生が退場するときに、親御さんに一人一人花を渡し、ありが

とうと言ってから退場する演出があり、本当に感動しました。拝志小学

校は、マスクをしてはいたものの体育館に響き渡るような本当に綺麗な

声で心に響くような歌声を感じることができました。それぞれの卒業式

入学式について、参加してとても良かったと感じました。ありがとうご

ざいました。 

大西委員   私は双葉保育所の退所式に参加しました。保育所の退所式は思い出の

DVD の上映などがあり、所長さん自身も挨拶をするとちょっと言葉が詰

まるような、親御さんに代わって一生懸命育ててあげているなと感じる

ような様子がよく見えて、本当に大事な存在感ある保育所になっている

と感じました。入学式は東谷小学校に行きました。入学生が今年は５人

と少なくなっている中で、PTA会長さんがここの卒業生だったようです。

校長先生の話の中で、「夏に負けじと 300児、冬に負けじと 300児」とい

う言葉がありました。昔は 300 人いたんですね。と言ったら、いいえ、

一番多い時は 400 人以上いたんですよ。と。PTA 会長さんの時でも 200
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人以上いたとか。少子化というのは進んだなと感じました。 

大野委員   私は上林小学校と南吉井第二保育所の卒業式に参加しました。上林小

学校の校長先生が卒業式の祝辞の中で「みんなが一生懸命取り組んで一

生懸命前向きにやってくれたおかげで、先生たちも頑張ることができま

した」と、子どもに感謝の言葉を入れたのが非常に印象的でした。南吉

井第二保育所は、これはすごくさわやかで、心が晴れ晴れする未来に開

けているような退所式で大変よかったです。入学式は西谷小学校に参加

しました。少ない先生と少ない子どもたちで一緒に手を取り合って迎え

る準備をしていて、入学者は２人でしたが、この２人を本当に大事にし

ようとしていて、すごく印象的でした。 

本田委員   幼稚園保育所の卒園の方ですが、子どもと保護者とが式の中で関わる

ような配慮をいただいて素晴らしいなと感じました。小学校は川上小学

校に行きましたが、在校生が式場に入れない状態だったのですが、在校

生の卒業生に対する思いがしっかり表れるような工夫をしていただいた

と思います。入学式ですが、南吉井小学校は在校生代表として６年生が

参列できていました。やはり子どもと直接顔を合わせることで親近感が

出てくると思いました。これからもできるだけ在校生が多く参列できた

らいいなと思います。小学校、中学校とも入学児童生徒と来賓はマスク

を外していたのですが、保護者在校生は着けている方の方が多かったの

で、できるだけ早くマスクなしで参加できるようになったらいいなと感

じました。南吉井小学校運動場の入口の方に警察官の方がたくさん出て

いただいていましたが、今まであまり感じたことはなかったのですが、

来ていただいてありがたいと思いました。 

八木教育長  私も卒業式入学式に参加させていただいて、先生方が本当に心を込め

て卒業生、入学生も対応していたのがすごく印象に残ったので、また改

めて校長会、保育幼稚園の所長会で委員さんの言葉を伝えたいと思いま

す。どうもありがとうございました。 

本田委員   小学校の修学旅行と運動会を予定されていますが、内容的にはコロナ

前の状態に戻っていくのかなと思います。しばらく小学校の運動会など

見ていませんので、子どもたちの頑張りが見られたらありがたいと思い

ます。 

松本課長   おそらくまたコロナの前の状況になってきて、参加させていただける

と思っております。教育委員さん方の出席についても割り振りをさせて

いただいて、ご案内する予定としております。 
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５ 議案 

 

議案第 17号 東温市教育委員会職員の職名に関する規則の一部改正について 

松本課長   （資料に基づき、議案第 17号、東温市教育委員会職員の職名に関する

規則の一部改正について説明する。） 

本田委員   ２つの職名が加えられたことについて、どのような立場なのか、具体

的に何が変わるのか教えていただけたらと思います。 

近藤課長   これは定年退職の関係で、役職をはずれて再任用になった職員、今は

暫定再任用という言い方をするのですが、65歳まで段階的に定年が延長

していくのですが、今の段階では 60歳で定年後、再任用に希望する場合

は職員として続けて勤務していただくことができるのですが、その方の

職名になります。 

八木教育長  ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 18号 令和５年度東温市学校運営協議会委員の任命について 

松本課長   （資料に基づき、議案第 18号、令和５年度東温市学校運営協議会委員

の任命について説明する。） 

水岡委員   南吉井小学校に地域コーディネーターが入っておられますが、こうい

う方は兼任できないものなのでしょうか。 

渡部課長   メンバーに入ってないところについてはアドバイザーという形でその

会議には参加をしております。 

八木教育長  委員は兼ねることができます。 

大野委員   校長さんが任命されているところ、教員も含めて入っているところと、

結構まちまちですが、ガイドラインがあるのですか。 

松本課長   東温市の学校運営協議会規則がありまして、その中の第８条ですが、

協議会の委員は 15 人以内とし、次に掲げるものから教育委員会が任命

するとあります。保護者と地域住民、学校の運営に資する活動を行うも

の、学校の校長、学校の教職員、学識経験者とその他教育委員会が適当

と認める者。この７項目の中の方から委員になっていただいております。 

大野委員   できたら、子どもや保護者と近いところにおられる先生を１人か２人

入れていただいたらと思います。また推薦するときに検討していただき

たいと思います。 

八木教育長  それぞれの学校の実態に応じて校長以下教職員入っておりますが、議

題に応じて教員はオブザーバーのような形で入ったりということもでき
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ますので、そこは臨機応変に対応していただいているのが実情です。ご

承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 19号 令和５年度東温市教育支援委員会委員の委嘱について 

松本課長   （議案第 19号、令和５年度東温市教育支援委員会委員の委嘱について

説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 20号 令和５年度東温市教育相談員の委嘱について 

松本課長   （議案第 20 号、令和５年度東温市教育相談員の委嘱について説明す

る。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 21号 令和５年度東温市通級指導教室通級判定委員会委員の委嘱について 

松本課長   （議案第 21号、令和５年度東温市通級指導教室通級判定委員会委員の

委嘱について説明する。） 

八木教育長  お知らせですが、通級指導教室について、今年度も昨年度に引き続き

１学級増設していただきました。北吉井小学校が昨年一つ増設したので

すが、人数も多いということで今年も増設していただいて、北吉井小学

校が２学級、南吉井小学校が２学級、川上小学校が１学級、重信中学校

が２学級、川内中学校が１学級、計８学級配置しております。なかなか

このような市町はないと思うのですが、今までの取り組みを認めていた

だけたものと認識しております。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 22号 令和５年度東温市特別支援連携協議会委員の委嘱について 

松本課長   （議案第 22号、令和５年度東温市特別支援連携協議会委員の委嘱につ

いて説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 23号 令和５年度東温市結核対策委員会委員の委嘱について 
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松本課長   （議案第 23号、令和５年度東温市結核対策委員会委員の委嘱について

説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 24号 東温市社会教育委員の委嘱について 

渡部課長   （議案第 24号、東温市社会教育委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 25号 東温市スポーツ推進委員の委嘱について 

渡部課長   （議案第 25号、東温市スポーツ推進委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 26号 東温市公民館運営審議会委員の委嘱について 

渡部課長   （議案第 26 号、東温市公民館運営審議会委員の委嘱について説明す

る。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 27号 東温市立図書館協議会委員の委嘱について 

渡部課長   （議案第 27号、東温市立図書館協議会委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 28号 東温市立図書館運営選書会委員の委嘱について 

渡部課長   （議案第 28号、東温市立図書館運営選書会委員の委嘱について説明す

る。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 29号 東温市立歴史民俗資料館協議会委員の委嘱について 

渡部課長   （議案第 29号、東温市立歴史民俗資料館協議会委員の委嘱について説

明する。） 



8 

 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

議案第 30号 令和５年度東温市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

近藤所長   （議案第 30号、令和５年度東温市学校給食センター運営委員会委員の

委嘱について説明する。） 

八木教育長  ご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

６ その他 

 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和５年３月承諾分） 

松本課長   （資料に基づき、教育委員会共催、後援事業について、令和５年３月

承諾分を説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

①東温市青少年補導センター関係について 

松本課長   （資料に基づき、東温市青少年補導センター関係例規の整備について

説明する。） 

八木教育長  ご意見、ご質問ございませんでしょうか。 

本田委員   この委員の方の委嘱について、声をかけられた方が、補導委員の業務

がどういうものか、年間どのぐらい活動するのかなど、簡単に内容が伝

わるような資料があればいいかと思います。 

松本課長   わかりました。そういった資料を作って配布をしたいと思います。 

 

②運動会の来賓の出席について 

好永補佐   （資料に基づき、幼稚園、保育所、認定こども園、小学校、中学校の

運動会について説明する。） 

 

（３）令和５年６月定例会の日程について 

日時 令和５年６月 30日（金）14時 00分から 

場所 405会議室 

 

（４）令和５年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

松本課長   （資料に基づき、令和５年度要保護準要保護児童生徒の認定について
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説明する。） 

八木教育長  ご意見ご質問ございませんでしょうか。 

大西委員   今非常に諸物価が高騰しておりますので、所得基準をできるだけゆる

めに見ていただいたらありがたいと思います。 

八木教育長  課題意識を持って今後も対応していくということでよろしくお願いい

たします。 

 

（５）令和５年３月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本主事   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 16 名、病気人

数は１名、その他人数は２名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 19名です。中学校の不登校人数は 47名、病気人数は 14名、その他人

数は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 61名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 80名です。 

30日以上の不登校は、小学校 22名、中学校 55名、小中学校の合計は

77名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校１件、中学校７件、合計８件です。

いじめの解消状況について、解消が小学校 35件、中学校 31件、継続は

小学校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校 13件、中学校８件で、

合計 87件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  全体を通して報告事項等ございませんでしょうか。そうしましたら、

本日審議していただく内容が終わりましたので、進行の方を事務局にお

返しします。 

好永補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 30分閉会） 


